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محمدناصر احدیگزارش
روزنامه‌نگار

جشنواره فیلم کوتاه 
عاشورایی 

 شرایط تازه اکران 
در محرم 

پایان شما و ایران کالا 

سومین رویداد فیلم کوتاه عاشورایی »تصویر دهم« 
با مدیریت مجید مجیدی و دبیری محمد رهبر 
در 2 بخش »فیلم کوتاه« و »ایده‌های داستانی« 

برگزار می‌شود.
به گزارش همشهری، در این دوره از رویداد فیلم 
کوتاه عاشورایی تصویر دهم، علاقه‌مندان می‌توانند 
در 3 قالب مستند، داستان و انیمیشن آثار خود را 
مدت زمان حداکثر ۵ دقیقه به دبیرخانه رویداد 
ارسال کنند. همچنین در بخش ایده‌های داستانی، 
طرح‌های اولیه فیلمنامه که شخصیت و کشمکش 
اصلی آن تعریف شده و دارای آغاز، میانه و پایان 
باشد و می‌تواند به مثابه یک ایده مناسب برای 
فیلم داستانی، وب‌سری، واقعیت مجازی یا مستند 

نوشته شده باشد، قابل ارسال هستند.
در سومین رویداد فیلم کوتاه عاشورایی »تصویر 
دهم«، به 3نفر برگزیده هیأت داوران، یک فیلم 
منتخب آرای مردمی، یک نفر برگزیده ویژه‌ هیأت 
داوران و سه نفر برگزیده بخش ایده به انتخاب 
داوران، تندیس و جوایز نقدی شامل ۳ تا ۵ سکه 
بهار آزادی و کمک هزینه ساخت فیلم کوتاه اهدا 
خواهد شد. سومین رویداد فیلم کوتاه »تصویر 
دهم« توسط مؤسسه فرهنگی خیریه راه ایمان و با 
همراهی عتبه مقدسه حسینی با هدف تشویق به 
خلق آثار هنری با نگاه نو به آیین‌های عاشورایی و 
پیام‌های حسینی و با محوریت موضوع »از حسین 
آموختم...« برگزار می‌شود. چهره‌های شاخصی 
در هیأت‌های انتخاب و داوری، بررسی آثار را 

برعهده دارند.
علاقه‌مندان به شرکت در این رویداد، 
محدودیتی برای تعداد آثار ندارند و می‌توانند تا 
۳۱شهریورماه۱۴۰۱ فیلم‌ها و ایده‌های خود را به 

دبیرخانه رویداد ارسال کنند.

اکران فیلم‌های کمدی همزمان با دهه اول ماه 
محرم در سینماهای سراسر کشور متوقف می‌شود.
به‌گزارش همشهری، با تصمیم سازمان سینمایی 
و اعمال در سامانه سمفا، اکران فیلم‌های کمدی 
همزمان با آغاز ماه محرم در سینماهای کشور 

متوقف می‌شود.
بر این اساس اکران چهار فیلم »سگ‌بند« به 
کارگردانی مهران احمدی، »انفرادی« به کارگردانی 
مسعود اطیابی، »نقره‌داغ« به کارگردانی محسن 
آقاخان و »چند می‌گیری گریه کنی ۲« به 
کارگردانی علی توکل‌نیا از روز شنبه ۸ مرداد 
تا پایان روز چهارشنبه ۱۹ مرداد ماه در تمامی 

سینماهای کشور متوقف خواهد شد.
اکران دیگر فیلم‌های روی پرده همچنان ادامه 
خواهد داشت و وضعیت فعالیت سینماها همزمان 
با روزهای تعطیل رسمی، متعاقباً اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.
سخنگوی شورای صنفی نمایش پیش از این در 
گفت‌وگو با مهر تأکید کرده بود که براساس تجربه 
سال‌های گذشته، این شورا هیچ فیلمی را برای 

اکران ویژه در ماه محرم انتخاب نخواهد کرد.

شبکه‌های تلویزیونی »شما« و »ایران‌کالا« از 
آنتن تلویزیون حذف می‌شوند.

به‌گزارش همشهری، با پخش تیزر 
اطلاع‌رسانی درباره 2 شبکه تلویزیونی »شما« 
و »ایران کالا« خبر حذف این دو شبکه از آنتن  

به‌صورت رسمی اعلام شد.
این تیزر که از روز گذشته از شبکه‌های 
مختلف تلویزیونی پخش می‌شود، برنامه‌های 
این دو شبکه از پنجم مردادماه به شبکه‌های 

پرمخاطب سیما منتقل خواهند شد.
در این اطلاعیه تأکید شده: با اتمام 
فعالیت‌های شبکه‌های ایران‌کالا و شما 
از پنجم مردادماه، رسانه ملی در بازآرایی 
شبکه‌ها براساس نظر مخاطبان و نیز 
صرفه‌جویی در امکانات خود گام دیگری را 

به‌سوی تحول برمی‌دارد.
به استناد نظرسنجی‌های اخیر تلویزیون افت 
مخاطب شبکه‌های مختلف بحرانی جدی 
است که پیمان جبلی، رئیس رسانه ملی 
هم خود بر آن مهر تأیید زده است و باید دید 
آیا سیاست‌های جدید در راستای »حذف 
شبکه‌های کم‌مخاطب« و حرکت به سمت 
چابک‌سازی در تولید، تا چه اندازه می‌تواند 

این بحران را مرتفع کند.
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17هزار  نفر تماشاگر مینی‌مالیسم
گزارش همشهری از نمایشگاه »مینی‌مالیسم و کانسپچوال آرت« درموزه هنرهای معاصر تهران 

نمایشگاه »مینی‌مالیسم و کانسپچوال آرت« 
که از ۳۱ خرداد در موزه هنرهای معاصر تهران 
گشایش یافته، با استقبال علاقه‌مندان به هنر 
روبه‌رو شده است. در یک ماهی که از برگزاری 
این نمایشگاه می‌گذرد، بیش از 17هزار نفر از 
آن بازدید کرده‌اند. در این نمایشگاه بیش از 
۱۲۰ اثر که به ۳۴ هنرمند تعلق دارند از گنجینه 
موزه انتخاب شده و به نمایش درآمده‌اند. 
در میان این آثار، ۳۸ اثر برای اولین‌بار در 
معرض تماشا قرار گرفته‌اند. این‌ نمایشگاه به 
مرور ۲جریان سرنوشت‌ساز و تأثیرگذار در 
تاریخ هنر یعنی مینی‌مالیسم )کمینه‌گرایی( 
و کانسپچوال آرت )هنر مفهومی( می‌پردازد؛ 
۲جریانی که در اواسط قرن بیستم مسیر 
جدیدی را در تاریخ هنرهای تجسمی 
پایه‌گذاری کردند و تعاریف مرسوم درباره 
اثر هنری به مثابه شیء زیباشناختی را تغییر 
دادند. میراث این دو جریان هنری پس از دوران 
اوج‌شان همچنان پابرجاست. در این نمایشگاه، 
نمونه‌هایی از این جریانات هنری، زمینه‌ها، 
مقدمات و همچنین میراث و تأثیراتشان معرفی 
می‌شود. عبادرضا اسلامی‌کولایی اسفند سال 
پیش به‌عنوان رئیس موزه هنرهای معاصر 
تهران منصوب شد و نمایشگاه »مینی‌مالیسم 
و کانسپچوال آرت« نخستین نمایشگاهی 
است که زیرنظر او در موزه برپا می‌شود. بهرنگ 
صمدزادگان نیز کیوریتور )نمایشگاه‌گردان( 

این نمایشگاه است.

نمایشگاه پژوهشی
گنجینه موزه هنرهای معاصر 
تهران مجموعه‌ای غنی از 
آثار ایرانی و خارجی است که 

هم از نظر هنری و هم از نظر اقتصادی ارزش 
فراوانی دارد. در دوره‌های مختلف، همواره 
یکی از خواست‌های هنردوستان از مسئولانِ 
موزه، نمایش آثار گنجینه بوده است. عبادرضا 
اسامی‌کولایی، رئیس موزه هنرهای معاصر 
تهران، درباره نمایش آثار گنجینه موزه می‌گوید: 
»ابتدایی‌ترین وظیفه هر موزه‌ای نمایش گنجینه 
خود است؛ از این‌رو نمایشگاه »مینی‌مالیسم و 
کانسپچوال آرت« رویه‌ای بدیهی است و بر آن 
هستیم با اختصاص فضایی ثابت از موزه، نمایش 
گنجینه را به‌صورت دائمی ارائه و به این مطالبه 
دیرین جامعه هنری پاسخ دهیم.« وی درباره 
اهمیت این نمایشگاه چنین توضیح می‌دهد: 
»این نمایشگاه از چند منظر حائز اهمیت است. 
مینی‌مالیسم و کانسپچوال آرت، جزئی مهم و 
خاص از تاریخ هنر است که دانشجویان و صد 
البته هنرمندان جوان این عرصه فقط در متون 
و عکس‌ها آن را جست‌وجو کرده‌اند و نمایشگاه 
حاضر فرصتی پژوهشی برای علاقه‌مندان به شمار 
می‌رود. این دوره‌ای است که طیفی از هنرمندان 
زیبایی‌شناسی کلاسیک هنر را پس می‌زنند و 
می‌خواهند تعریفی نوین از هنر ارائه کنند؛ آنها 
مخاطب را دعوت می‌کنند هنر را از جنبه‌های 
تازه ببیند. گاه یک شیء و گاه یک ایده جای 
هنر کلاسیک و مدرن شناخته‌شده را می‌گیرد 
و پایه‌گذار برشی از تاریخ هنر می‌شود که موزه 
هنرهای معاصر تهران شاهکارهایی از این مقطع 
را در اختیار دارد.« اسلامی‌کولایی درباره استقبال 

از این نمایشگاه هم می‌گوید: »در 3۰روز، بیش 
از 17هزار نفر از این نمایشگاه دیدن کرده‌اند؛ در 
میان بازدیدکنندگان، جمعیت جوان و دانشجو 
حضور بسیار چشمگیری دارد. تا این لحظه 7 تور 
نمایشگاهی برگزار شده و کیوریتور محترم به 
علاقه‌مندان هنر، خصوصیات این دوره خاص هنر 
را شرح داده است. از استادان هنر دعوت کرده‌ایم 
تا دانشجویان و هنرجویان را به دیدار جمعی 
بیاورند. علاوه بر این، نمایشگاه حاضر ۳۸ اثر از 
گنجینه را برای نخستین بار به تماشا گذاشته 
است که نام‌هایی از بزرگان تاریخ هنر در آن دیده 
می‌شود: دانلد جاد، سل له‌ویت، رابرت موریس، 
اد راشا، شوساکو آراکاورا، پیتر استرویکن، کیت 
سونیر، دیتر روث و بورلی پپر.« اسلامی کولایی 
در خاتمه ضمن سپاس از حمایت‌های معاونت 
محترم هنری و مدیرکل تجسمی از راه‌اندازی 
سایت موزه با محتوای ارزشمند خبر می‌دهد و 
می‌گوید: »امیدوارم بتوانیم سایت موزه هنرهای 
معاصر تهران را هر چه سریع‌تر در دسترس 
علاقه‌مندان قرار دهیم و تلاش‌های ارزشمند 
همکارانم در ساماندهی آثار گنجینه را که میراث 
ملی مردم نازنین است و همینطور پژوهش، 
فیلم‌ها، عکس‌ها و اخبار روز موزه را به شکل 

شایسته و بایسته ارائه کنیم.«

حوزه تفسیر آزاد
بهرنگ صمدزادگان، کیوریتور 
)نمایشگاه‌گردان( نمایشگاه 

»مینی‌مالیسم و کانسپچوال آرت«، درباره 
انگیزه‌ای که باعث برگزاری این نمایشگاه شد 
می‌گوید: »با همکاری و همراهی مسئولان موزه 
قصد داشتیم نمایشگاهی برگزار کنیم که موزه 

هنرهای معاصر را از مکانی منفعل به مکانی 
فعال تبدیل کنیم. متأسفانه در جامعه هنری 
ایران و مخصوصا برای جوانان، موزه به مکانی 
فراموش‌‎شده تبدیل شده است. در اطرافم و در 
میان دوستان، آشنایان و دانشجویان، افرادی را 
می‌بینم که پول پس‌انداز می‌کنند تا هر چند سال 
یک‌بار به کشوری بروند و از موزه‌هایش بازدید 
کنند. درحالی‌که ما در کشور خودمان آثار هنری 
ارزشمندی در موزه هنرهای معاصر داریم که باید 
به نمایش گذاشته شود.« وی صحبت‌هایش را 
ادامه می‌دهد و می‌افزاید: »متأسفانه ما مطالعات 
زیربنایی تاریخ هنر نداریم، اما به هر حال جامعه 
هنری‌مان با هنر دنیا آمیختگی دارد و باید 
ریشه‌های تاریخی جریان‌های هنری را بشناسیم. 
من معتقدم اگر دانشجویان و جوانان ریشه‌های 
هنر مینی‌مال یا مفهومی را بشناسند، حتی به 
منتقد این جریان‌های هنری بدل می‌شوند، اما 
مسئله این است که ما به ریشه‌های این جریان‌ها 
اشراف نداریم.« صمدزادگان درباره رابطه مخاطب 
با آثار این دو جریان هنری می‌گوید: »فلسفه 
وجودی این دو جریان هنری این است که تمرکز 
از روی اثر یا هنرمند تغییر مکان بدهد و به محیط 
و بیننده منتقل شود. به همین دلیل بیننده 
غیرمتخصص هم رابطه‌ای مفرح و سرزنده با 
آثار این نمایشگاه خواهد داشت. اساسا معتقدم 
که کارکرد موزه در شهر، هم برای مخاطب عام 
است و هم برای مخاطب خاص. از همین رو 
در متن ورودی نمایشگاه که روی دیوار نصب 
شده سعی کردم به زبان کاملا ساده و با پرهیز 
از اصطلاحات تخصصی درباره این نمایشگاه 
توضیحات لازم را ارائه کنم. این توضیحات صرفا 
برای مخاطب عام نیست و برای مخاطب خاص 

هم كه کمتر مطالعه دارد، مفید است.«  آثار 
هنری مینی‌مال و کانسپچوال نه فقط مخاطب 
غیرمتخصص بلکه تماشاگر خاص را هم دچار 
حیرت و سردرگمی می‌کنند. از صمدزادگان 
می‌پرسم اگر بخواهد کلیدی برای مواجهه با 
این آثار در اختیار علاقه‌مندان بگذارد، آن کلید 
چه خواهد بود. وی در جواب می‌گوید: »درباره 
هنر مینی‌مال و کانسپچوال به راحتی نمی‌توانیم 
پیش‌فرض‌های خود را به‌کار بگیریم و باید آنها را 
کنار بگذاریم. باید به‌خاطر داشته باشیم به چیزی 
که نگاه می‌کنیم، با تصورات قبلی ما رابطه ندارد 
و می‌خواهد آنها را به چالش بکشد. بازدیدکننده 
این نمایشگاه باید بداند که در این نمایشگاه بیشتر 
از هر چیز با احتمال مواجه است. هنرمندان 
مینی‌مالیست و کانسپچوال می‌خواستند ببینند 
چه احتمالات دیگری وجود دارد که می‌تواند 
جایگزین تلقی مرسوم از هنر شود. آنها ارزش‌های 
صوری، هنری و شفاف را کنار گذاشتند تا بتوانند 
آنها را با چیزهای دیگری جایگزین کنند و 
احتمالات دیگری به‌وجود بیاورند. در واقع آنها 
یک حوزه تفسیر آزاد برای مخاطب ایجاد کردند.« 
به اعتقاد صمدزادگان، جریان‌های مینی‌مال 
و کانسپچوال در کشور ما به‌عنوان جریان‌های 
فلسفی تلقی می‌شوند، درحالی‌که نحوه مواجهه 
این جریان‌ها با هنر شوریدن علیه تفکر فلسفی 
بوده است. وی علت رواج این تلقی در کشور ما را 
به کمبود مواجهه با این جریان‌های هنری مرتبط 
می‌داند؛ کمبودی که نمایشگاه »مینی‌مالیسم 
و کانسپچوال آرت« سعی در جبران آن دارد. 

این نمایشگاه تا 27شهریور 
ماه همه‌روزه از ساعت 10تا 

18پذیرای علاقه‌مندان است.

سرنوشت فرمانده 
سری‌ترین قرارگاه جنگ

سردار هور؛ سیدعلی هاشمی به روایت 
همرزمانش

راهی تازه برای کشف 
حقیقت

مروری بر نگاه پروفسور مادلونگ نسبت به 
مسئله جانشینی حضرت محمد ) ص (

علیه کلیشه‌های نقد و 
تاریخ‌نگاری سینمایی

گفت‌وگو با حسن حسینی؛ مولف کتاب 
راهنمای فیلم سینمای ایران

اکران رایگان 
هناس 

فیلم سینمایی »هناس« 
ساخته حسین دارابی، 
فردا، دوشنبه ۳مرداد 
به مناسبت روز خانواده 
در سینماهای حوزه 
هنری به‌صورت رایگان 
اکران می‌شود. به‌گزارش 
همشهری، این اکران که 
به همت و همراهی وزارت 
ورزش و جوانان صورت 
می‌گیرد، در سانس‌هایی 
ویژه در حدفاصل ساعت 
۱۸ تا ۲۲ میزبان خانواده‌ها 

خواهد بود. 
علاقه‌مندان جهت اطلاع 
از زمانبندی سانس‌های 
نمایش رایگان این فیلم که 
در هر سینما متفاوت است، 
می‌توانند به سامانه‌های 
فروش آنلاین بلیت مراجعه 
کرده و نسبت به رزرو بلیت 

اقدام کنند. 
فیلم سینمایی »هناس« 
قصه ترور یک عشق را از 
زاویه دید شهره پیرانی، 
همسر شهید داریوش 
رضایی‌نژاد در آخرین 
روزهای زندگی او روایت 

می‌کند. 
مریلا زارعی در نقش شهره 
پیرانی و بهروز شعیبی در 
نقش داریوش رضایی‌نژاد 
2 بازیگر اصلی این فیلم 

سینمایی هستند.
»هناس« محصول سازمان 
سینمایی سوره است که 
پخش آن را مؤسسه بهمن 

سبز بر عهده دارد.

نیکلاس ویندینگ رفن دانمارکی برای نتفلیکس 
یک‌سریال نوآر ساخته است.

به‌گزارش هالیوود ریپورتر، نیکلاس ویندینگ 
رفن، کارگردان دانمارکی که سازنده فیلم‌هایی 
چون »بران« است، سریال »کابوی کپنهاگ« را 

برای نتفلیکس ‌ساخته است.
این سریال ۶ اپیزودی در سبک »نئون-نوآر« 
نخستین پروژه این کارگردان در بیش از یک 

دهه اخیر درباره زادگاهش است.
سازنده »شیطان نئونی« با ساخت این سریال 
که در عین حال نخستین سریالی است که برای 
نتفلیکس می‌سازد، به ریشه‌های دانمارکی و 

کپنهاگی‌اش بازمی‌گردد.
از این سریال ۶ قسمتی به‌عنوان یک‌سریال 
نوآر هیجان‌انگیز و پر از نئون یادشده و آنجلا 
بوندالویچ بازیگر اصلی آن است. وی پیش‌تر 
در »باران« از نتفلیکس که در دانمارک بسیار 

پربیننده شده بود، در نقش قهرمان جوانی که 
در دنیای جنایتکاران کپنهاگی پرسه می‌زند، 

نیز بازی کرده بود.
رفن شهرت جهانی خود را با سه‌گانه 
»موادفروش« درباره دنیای جنایی دانمارک 
کسب کرد و با این فیلم‌ها مدس میکلسن را به 

دنیا معرفی کرد.
زلاتکو بوریک که در هر سه‌فیلم مجموعه 
»موادفروش« با این کارگردان همکاری کرده 
بود در سریال جدید نیز با وی همراه است. لولا 
کورفیکسن دختر رفن که بازیگر است، در کنار 
آندرآس لایکی یورگنسن، جیسون هندیل-
فورسیل و لیل ی ژانگ دیگر بازیگران سریال 
هستند. فیلمنامه این سریال را سارا ایزابلا 

یانسن، یوهانه آلگرین و مونا ماسری نوشته‌اند.
رفن هم گفته است با »کابوی کپنهاگ« به 
گذشته برمی‌گردد تا آینده خود را با ساخت 

سریال بسط دهد.
وی نوشته است: بسط روحی من دائم در حال 
تکامل است و نتفلیکس را نه‌تنها به‌عنوان 
شرکای کاری، بلکه به‌عنوان دوستانی برای 

ماجراجویی‌های آینده می‌دانم.
آخرین پروژه‌ رفن سریال نوآر »خیلی پیر برای 
جوانمرگی« با بازی میلس تیلر برای آمازون 

پرایم بود.
کار فیلمبرداری »کابوی کپنهاگ« در دانمارک به 
پایان رسیده و قرار است اواخر امسال در سراسر 

جهان از سوی نتفلیکس نمایش داده شود.
رفن سال۲۰۱۱ با فیلم »بران« یا »رانندگی« 
با بازی رایان گاسلینگ، کری مولیگان و 
اسکار ایزاک جایزه بهترین کارگردانی را از 
شصت‌وچهارمین دوره جشنواره فیلم کن 
کسب کرد. این فیلم نامزدی نخل طلا را هم 

به‌دست آورد.

نوآر تازه از دانمارک 

جشن منتقدان 
تئاتر در شهریور 

 مهدی نصیری، رئیس کانون 
ملی منتقدان تئاتر ایران از 
برگزاری شانزدهمین جشن 
سالانه کانون ملی منتقدان 
تا پایان شهریور امسال 

خبر داد.
نصیری در گفت‌وگو با مهر 
درباره برگزاری جشن 
کانون ملی منتقدان گفت: 
شانزدهمین جشن سالانه 
کانون ملی منتقدان تئاتر 
ایران شامل برگزیدگان 
حوزه‌های مختلف تئاتر 
در ۱۵بخش امسال و تا 
 پایان شهریور ماه برگزار 

خواهد شد.
 وی افزود: جشن سالانه 
کانون ملی منتقدان تئاتر 
ایران بدون شک یکی 
از مهم‌ترین رویدادهای 
تئاتری کشور است و انتخاب 
بهترین‌های یک‌سال تئاتر 
توسط منتقدان تئاتر 
باعث می‌شود که این 
رویداد اهمیت زیادی برای 
هنرمندان تئاتر داشته 
باشد. متأسفانه وضعیت 
نامنظم و تعطیلی اجراها در 
چند سال گذشته، برگزاری 
جشن کانون را به تعویق 
انداخت ولی با توجه به 
نظم نسبی اجرای آثار در 
سال۱۴۰۰ حالا می‌توانیم 

آن را برگزار کنیم.

 وزیری 
در رادیو فرهنگ 

برنامه »نیستان« رادیو 
فرهنگ به یاد زنده‌یاد 
علینقی وزیری، آهنگساز 
و مؤسس هنرستان 
موسیقی، ماندگارترین 
قطعه این هنرمند فقید را 
تحلیل می‌کند. به‌گزارش 
همشهری، برنامه نیستان 
در روزهای دوشنبه، 
سه‌شنبه و چهارشنبه، 
سوم تا پنجم مرداد ماه 
به تحلیل قطعات ماندگار 

زنده‌یاد وزیری می‌پردازد.
کیوان ساکت، آهنگساز و 
نوازنده تار و سه تار یکی 
از قطعات ماندگار زنده یاد 
علینقی وزیری را با اجرای 
سه تار یادآوری خواهد کرد.

ژولیده  دخترک 
مشهورترین آهنگ زنده‌یاد 
علینقی وزیری است. این 
آهنگ تک‌نوازی تار در 

دستگاه چهارگاه است.


